
2023年中心小学教师节活动方案 小学五
一活动方案(汇总8篇)

为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。我
们应该重视方案的制定和执行，不断提升方案制定的能力和
水平，以更好地应对未来的挑战和机遇。下面是小编帮大家
整理的方案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

中心小学教师节活动方案篇一

班会目的：

1、通过体验劳动的快乐，激发学生对劳动的兴趣。在实践中
进行习惯的培养。

2、使学生懂得做一些力所能及的家务劳动是一种美德，减轻
父母的负担，增强劳动观念。从小培养爱劳动的好习惯。

3、在教学中，收集信息、学习劳动技能的同时，更要通过教
学的延伸对学生思想品德形成教育。

班会准备：

教学一、在家庭中寻找

目的是把教学主题与家长沟通，让同学们跟妈妈换一天岗，
帮妈妈做一天的家务，体会劳动的甘苦。

教学二、在校园中寻找

布置学生观察任务，请他们细心观察、调查、收集班级中心
灵手巧的勤劳学生的资料。让学生明白劳动带给人的快乐。



教学三、制作主题为《我劳动，我快乐》小报

目的使学生在搜集资料、剪贴、抄写的具体环节中，受到教
育。

班会过程：

一、开幕

主持人：每当看到爸爸妈妈下班回家后，还要做很多家务事，
我们作为家庭的一员，应该怎样帮一帮他们呢?最近一段时间，
我们班开展了“我劳动，我快乐”的教学。同学们跟妈妈换
一天岗，帮妈妈做一天的家务，体会劳动的甘苦。每个同学
都积极参加了力所能及的家务劳动。下面请几位同学介绍自
己的劳动视频资料。

a：整理房间。

b：刷马桶。

c：介绍炒菜

主持人：以上同学做的很好，其实大家想一想，如果大家都
不参加劳动，我们的生活会是什么样子呢?今天我们全班同学
就来畅所欲言，谈谈如何让劳动带给我们快乐的。下面我宣
布：xx班《我劳动，我快乐》主题班会现在开始!

二、中场

第一板块：

主持人：我们在家庭中参与劳动，不仅锻炼了自己的劳动能
力，也收获了快乐。丰富了许多知识，很多同学都记了观察
日记。让我们一起去看看吧!



c：我学会了洗碗。

d：我学会了煎鸡蛋。

e：我学会了擦玻璃。

第二板块：

主持人：请同学们谈谈对于以上同学的表现的看法。

同学：在劳动中，由不愿意做，到想办法做好，其中主动学
习知识，运用知识把劳动完成得很出色。体现出劳动中的高
效率必须是：脑体相结合。

主持人：请同学继续发言(学生可以谈看法，也可以反思自己
在生活中的做法，结合具体例子来说一说)。

同学：现在很多学生都是独生子女，过着饭来张口，衣来伸
手的小公主、小皇帝的生活。同学们想想这样做好不好?回答
一定是肯定的，所以我们必须改变这种不良习惯。

第三板块：

主持人：我想请问大家，你发现了谁是我班最会劳动、最爱
劳动的人呀?

主持人：请同学们发言。

主持人：同学们，在我们身边会劳动、最爱劳动的人可真多
呀!就让我们以他们为榜样、为目标，一同努力吧!

三、闭幕

主持人：我们班委会决定代表一年级一班全体同学向全校同



学发出倡议：让我们行动起来，学习身边榜样，做爱劳动的
好孩子!(班委会代表宣读倡议书)

主持人：为了表达我们的决心与信心，同学们完成了《我劳
动，我快乐》为主题的小报，让我们大家共同欣赏吧。(欣赏
制作的课件)

主持人：请同学谈谈感受。

主持人：今天大家都能畅所欲言，美好时光总是很快过去，
我们的主题班会已经接近尾声了，下面请班主任讲话。

班主任：同学们在劳动中表现得精彩，表达得更精彩。在劳
动中你们学会了观察、学会了交流，主动学习科学知识来提
高劳动效率，掌握劳动的技能，大家的收获可真不小呀!

全体同学：我劳动，我快乐!

主持人：我宣布xx小学xx班《我劳动，我快乐》主题班会到
此结束!

中心小学教师节活动方案篇二

一、设计意图：

一年里有着许多的节日，“五一”劳动节即将来临，随着孩
子逐渐地长大，结合小班幼儿的年龄特点和接爱能力，为了
让幼儿了解和懂得尊重他人的劳动。与幼儿园的实际情况相
联系，让幼儿走出幼儿园，踏上社会，积极参与公共社会活
动，培养幼儿从小懂得关心他人，关心身边的事，提高幼儿
的责任感和社会适应能力。

二、活动目标：



1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事。

3、激发幼儿爱劳动的愿望。

三、活动准备：

假日里，布置幼儿去附近的理发店理发，到超市购物等，了
解人民的劳动。

四、活动过程：

1、教师介绍五月一日是国际劳动节，知道是所有劳动人民的
节日。

2、请幼儿回忆参观理发店、超市的情景，进一步了解这些地
方的工作人员劳动的辛苦。

教师提问：你在这些地方看到了些什么？他们是怎样劳动的？

3、幼儿讨论，帮助幼儿进一步了解劳动是件辛苦而又快乐的
事。

4、带领幼儿参加幼儿园公益劳动（捡石子、捡树叶、扫地），
并观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一步体验劳动的辛苦和
快乐。

中心小学教师节活动方案篇三

五一活动方案根据教育局下发的“关于迎五一活动”通知精
神，结合我校实际，现将我校活动情况总结如下：



专门召开了相关人员会议，进行了专项研究，制定活动的方
案。认真的对工作进行了布置。

早晨学生进校后，由卫生老师利用广播对全校进行了宣传动
员工作并提出了详细的清扫要求。号召全校老师学生以积极
的态度、饱满的热情、以实际行动认真地完成好此次“干干
净净迎五一”活动。各班班主任老师根据学校要求结合班级
实际加以强调。

由于我校周六、周日、有自学考试，下午安排考务事宜，因
此领导决定利用上午一节课的时间全校进行清扫。

1、清理学校周边环境。包括前操场、大道、后小院、学校绿
化带。

2、清理室内外地面、桌椅、卫生角、物品摆放、夹层玻璃、
窗台、门格、墙裙等。

参加人数：

全校学生700多人，教师40人，共计740多人。

典型事例：

清扫。

我校还有许多老教师、身体欠佳的老师都能够以大局为重，
克服困难，积极地参与此次活动。

活动成果：

经过全校师生的齐心努力，全校环境焕然一新，到处是整洁、
清新和优美。共清理了20余个教室、全校的走廊和楼梯、墙
面上的灰网达40余处，清理了操场、校门前大道、花坛白色
污染达50余处。



中心小学教师节活动方案篇四

在“五、一”国际劳动节和“五、四”青年节来临之际，我
校特此举办“激情飞扬红五月”活动，旨在弘扬民族精神，
培养和展示学生的人文素质，进一步增强同学们明确当前社
会思想领域是非、善恶、美丑的界限，促进良好校风的形成，
体现全体学生奋发向上的精神风貌。过一个愉快而有意义的
节日。

一、活动目的

为了纪念五一国际劳动节及五四运动九十三周年，建团八十
九周年，深入贯彻科学发展观，加强青少年的思想道德水平
建设，继承和发扬五一国际劳动节和伟大的五四运动的光荣
传统，培育青少年爱国，爱党，爱团的坚定信念，增强历史
责任感和时代使命感、引导青少年体验富有时代内涵的民族
精神，从自身做起，树立远大志向，努力学习将来建设祖国
的本领。

二、活动主题

“激情飞扬红五月”

三、活动内容:

1、举行升旗仪式，燃爱国之情。（冯志臣、董景丽负责）

2、开展新团员入团仪式。（彭兆宇负责）

3、让学生了解五四运动，激发学生的爱国意识，树立高尚情
操、（郑玉清校长负责）

4、让学生了解五一国际劳动节的来历、目的。（刘绘红校长
负责）



5、出一期“庆五一迎五四”班级板报。各班于4月29日之前
完成此项工作。务必贴近主题，宣传深入。（刘志文、王凤
玲负责）

5、中学7、8、9年级开展“我立志成为一名优秀团员”征文
活动并选出一位代表在活动当日做演讲（刘成文负责）

6、每班至少出一个关于庆五一迎五四为主题形式的节目，并
在活动当日演出。

7、白校长做总结讲话

四、活动安排:

1、活动时间暂时定于4月29日下午（如天气情况有变或特殊
原因临时通知）

2、学校全体教师，1-9年级全体学生

3、活动地点:小学部操场

五、活动要求:

1、参加活动的老师和学生要严格遵守时间，力争把此次活动
做好。

2、各班级要抓住这一重要契机，把本次纪念活动与增强学生
意识教育结合起来。

中心小学教师节活动方案篇五

小学五一劳动节活动方案-我劳动，我光荣

[活动思想]



以五月劳动节为契机，开展以“我劳动，我光荣”为主线的
教育活动，让学生通过去学习，去实际操作，体验劳动所带
来的快乐，知道热爱劳动是我们中华民族的传统美德，劳动
最光荣，从小养成自己的事情自己做的好习惯;同时，让学生
体会到爸爸、妈妈和老师劳动的辛苦，做到尊敬长辈，热爱
长辈。

[活动时间]xx年4月28日——5月3日

[活动内容]

一、快乐实践负责：各班主任

全校同学利用春假或双休日时间，来尝试“做一名快乐的小
能手”。根据“实践活动反馈表”(分低中高三个年龄段)，
开展实践活动，五一春假结束后把反馈表上交班主任老师，
各班进行班级比赛，推选出“快乐小能手”两名。

二、精彩展示

1.“创意我们的美食”负责：各班主任、大队部

三——六年级同学自愿参加《中国少年报》“创意我们的美
食”活动，用自己的智慧和巧手进行美食创意活动。假期结
束后取好作品名称，拍摄下作品照片，附上简短的文字说
明(创意背后的故事+设计原因)，将这些材料以电子稿形式交
班主任老师。班主任以班级为单位交学生处后，学校择优推
荐给《中国少年报》。

2.“劳动者是最光荣的”主题摄影负责：各班主任、大队部

五六年级同学自愿参加以“劳动者是最光荣的”为主题的摄
影作品展。拍摄一组在节假日期间仍然坚持在工作岗位上的
叔叔阿姨的照片，洗出照片后参加少先队“五一”活动橱窗



展。

摄影作品要求冲洗7寸以上照片。假期后交班主任老师。

三、能手比拼负责：各班主任、年级组长

各班根据“快乐实践”活动竞选出班级小能手2名，参加年
级“我是小能手”比赛，评选出各年级“快乐小能手”。

比赛内容：

一二年级系鞋带、理书包、叠衣服;三四年级钉纽扣、冷菜拼
盘比赛;五六年级套被套、炒菜比赛。

奖项设置：各年级“快乐小能手”金奖1名，银奖2名，铜奖5
名，优胜奖若干(各年级自定人数)。

[活动要求]

1.各中队要高度重视，注重活动过程。

2.对每项活动的开展，学生处及各班班主任进行检查监督和
指导，确保活动顺利开展。

时代小学学生处

xx年4月

“做一名快乐的小能手”庆“五一”实践活动反馈表(低年
级)

孩子姓名:班级:家长签名:

劳动是生活的基础，是幸福的源泉，也是每个人走向成功和
辉煌的唯一途径。小朋友们，你准备好做一名优秀的少先队



员了吗?赶快行动起来吧!

活动内容

我的评价

爸爸妈妈的评价

很棒

还行

没做

很棒

还行

没做

1.在“五一”放假期间与爸爸妈妈一起对自己的家进行一次
彻底的大扫除;

3.学会自己系鞋带

4.学会自己整理书包;

5.能帮爸爸妈妈做一件力所能及的家务事。

(注：以上活动五项中选择四项即可)

一、活动目的：

1、通过开展以“我劳动，我光荣;”为主题的系列活动，让
同学们了解“劳动节”的由来，了解我国不同时代的劳模风



采。

2、通过有计划有组织的开展各类活动，从宣传“我劳动，我
光荣;”这个主题思想转化到我们每个学生的实际行动中。

3、通过在学校、家庭两个层面参与不同类型的'劳动，培养
爱劳动的热情，养成爱劳动的好习惯。争做：“劳动小当
家”。

二、活动主题

我劳动，我光荣;我能干

三、活动内容

(一)宣传知识

1、通过学校广播宣传劳动节的由来。

2、学生举办黑板报宣传。

3、学生自办手抄报。

4、学生自主宣传。

(二)绘画比赛

1、绘画主题：劳动最光荣

2、绘画形式：绘画表现形式不限。每个班上交6件作品，可
适当增加。

3、上交时间：4月30日前上交，逾期做自动放弃。

(三)我是劳动小当家



1、在“五一”放假期间与爸爸妈妈一起对自己的家进行一次
彻底的大扫除;

2、能帮爸爸妈妈做一件力所能及的家务事，洗菜、淘米、洗
碗、扫地、拖地等

(四)学唱劳动歌曲

1、各班音乐老师负责在本周学习有关“劳动光荣”的歌曲。

2、周五班队活动课，以班级为单位，举行“我爱唱歌更爱劳
动”的演唱比赛。

活动目的：

认知目标：使学生认识到没有劳动，人类就无法生存，社会
就不能发展的道理，帮助学生树立“劳动最光荣”的观念。

技能目标：培养学生独立生活的自立，并掌握一些最基本的
知识和技能。

情感目标;使学生体会到爸爸妈妈劳动的辛苦，做到尊敬长辈，
热爱长辈。

活动准备：

小品、舞蹈、劳动技能竞赛等。

活动过程

出旗仪式

一、整队集合，各小组清点人数、征求辅导员意见、中队长
宣布开始



二、出旗、敬队礼

三、齐唱队歌

活动内容

在《劳动最光荣》乐曲声中，主持人走上讲台。

主持人：《劳动最光荣》主题队会现在开始!请听歌曲《好妈
妈》。

全班同学听录音。

同学甲：我们应帮妈妈整理房间。

同学乙：我们应帮助妈妈抹桌，扫地。

同学丙：我们应帮助妈妈洗衣服，做饭。

全班同学(齐)：是!

主持人：那么我们就一定不要让妈妈失望，要说到做到。

全班同学(齐)：对，说到做到。

主持人：下面我们看个小品，看看小品中的这位同学是怎么
做的。

表演小品《帮妈妈做饭》。

全班同学热烈鼓掌。

主持人：大家报以热烈的掌声，说明小品中的这位同学做法
很正确。我们要向她学习，做个爱劳动的孩子。下面请看舞蹈
《劳动最有滋味》。



学生表演舞蹈。

主持人：谁上来为大家讲讲你所知道的劳动者的故事?

学生上台讲故事。

主持人：劳动创造了世界，劳动创造了物质财富，劳动创造
了人类的幸福生活。我们来看看伟人是怎么说的。

(投影仪出示名人名言)

(齐读)劳动是幸福之文。——富兰克林

我们世界上最美好的东西，都是由劳动，由人的聪明的手创
造出来的。——高尔基

劳动创造世界。——马克思

主持人：接下来我们进行劳动技能进赛。现在请组织委员宣
布竞赛规则。

组织委员：(1)服从裁判，要求在规定时间内完成项目。以计
时的秒数为序排出前三名。(2)遵守比赛时间。(3)遵守赛场
纪律。

文体委员：(举起第一个竞赛项目牌)

快速穿衣

文体委员：各小队选手上台，把外衣、外裤、鞋、袜脱掉。
准备。完成时间;2分钟

计时员：(吹哨)“嘟——(时间到)”

(参赛队员紧张地穿衣、裤、袜、鞋……)



计时员：(吹哨)“嘟——(时间到)”

裁判评定，宣布第一名名单。

(接下来按同样的步骤进行“钉钮扣和摆用品”的比赛)

主持人：现在给获奖者发奖。(奏颁奖曲)

主持人：通过比赛，可以看出获奖同学动作非常熟练，说明
他们平时经常做家务活。他们既帮助了爸爸，妈妈，同时自
己又学会了许多本领。动作不熟练的同学，还需加倍努力。
同学们，原我们把勤巧精神发扬下去，在劳动中接受锻炼，
成为生活的小能手，成为父母的画稿帮手。

今天的活动到此结束。

退旗仪式

一、呼号。(辅导员：准备着，为共产主义事业而奋斗!队员：
时刻准备着!

二、退旗。

三、宣布活动结束。

中心小学教师节活动方案篇六

为迎接“五一劳动节”的到来，让小学生们对“五一劳动
节”有了深刻的认识，引导小学生认识周围的劳动人民，萌
发学生热爱劳动人民的情感，懂得珍惜劳动人民的成果。我
们二年级在节日前夕开展了“劳动人民最光荣”的主题活动。
希望通过此活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好
好学习，练好本领，长大了用自己的劳动去创造更多的神奇，
用自己的力量为祖国为社会服务。



1、介绍“五一”国际劳动节。

了解五一劳动节的由来，初步理解五一劳动节的含义。

2、绘画“各行各业劳动人民”美术作品。

介绍各行各业的劳动人民，初步了解不同劳动者对社会的不
同奉献。

3、谈话：说说“我的爸爸妈妈”

相互介绍自己的爸爸妈妈的工作，知道他们工作的辛苦。

4、组织学生义务劳动，如：擦桌子，椅子、洗抹布等。

5、手工：制作“美丽的花”。

组织学生将自制花朵送老师，并说一声祝福的话。

6、学唱歌曲《劳动最光荣》。

能用身体动作表现歌曲内容，愿意在大家面前演唱歌曲，表
达自己对劳动人民的热爱。

中心小学教师节活动方案篇七

开展以“快乐实践”为主题的第_届“劳动节”活动，让学生
通过学习、实践，体验劳动所带来的快乐，从小养成自己的
事情自己做的`好习惯;通过在学校、家庭两个层面参与不同
类型的劳动，培养少先队员积极劳动的热情，养成爱劳动的
好习惯，并能珍惜他人的劳动成果。

快乐实践。

20xx年_月_日。



家庭层面：

低年级(1-2年级)：

1.知道“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的含义，并能做到我的
餐桌上没有一粒剩饭(菜);

2.学会自己穿衣服、系鞋带、整理书包;

3.学会帮助家长做一件力所能及的家务。

中年级(3-4年级)：

1.知道2个全国劳模的名字和他们的事迹;

2.学会帮助家人洗袜子、扫地;

3.和爸爸妈妈一起对自己的家进行一次卫生大清扫;

4.做一份“劳动最光荣”手抄报，每班上交五份。(上交时间：
_月_日之前)

高年级(5-6年级)：

1.在父母的协助下，会蒸米饭、学会做一道菜等;

2.学会整理自己的“小天地”;

3.“我和妈妈换一天岗”，做一天妈妈每天要做的家务活，
体验劳动的甘苦。

本届“劳动节”采取学校和家庭相结合的原则，学校下
发“家长反馈卡”，由家长对同学们的劳动成果做出相应的
评价，学校将对同学们的劳动技能掌握情况进行抽查。



学校层面：

1、五年组同学深入学校食堂开展“今日我是小厨师”主题实
践活动;

2、学校“菜地”由学生承包;

3、学校“啡香小筑”将继续面向学生进行招聘;

4、四年组“花样饺子”大赛。

中心小学教师节活动方案篇八

通过此次传唱红色经典歌曲比赛，加强同学们的爱国主义热
情，弘扬民族精神，使同学们懂得我们的幸福生活来之不易，
从而更加刻苦学习，为红领巾添光增彩。

xx月30日下午

大操场

1-6年级

1、演唱内容：一首红色歌曲

2、演唱时间：不超过5分钟。

3、演唱形式多样化：可采用齐唱、合唱、领唱朗诵加演唱等
不同的演唱形式。

4、参赛班级自备伴奏带、伴奏碟，不得清唱。

5、演唱者表情自然、大方、着装要统一、整洁、美观。

6、各班可根据歌曲内容自行设计动作和准备道具。



7、指挥节奏准确，有表现力和感染力。

8、提倡每班全体学生都参加。

9、节目单下周二上交教导处。

1、演唱者声音整齐、音色统一：歌唱声音要清晰、和谐。
（20分）

2、演唱的感情要到位：能够较好地表现出歌曲的情绪，表现
歌曲的音乐形象。（20）

4、服装统一、整洁、美观。（20分）

5、指挥节奏准确，有表现力和感染力。（20分）

注：评分最后结果以100分制进行计算，去掉一个分和一个最
低分，最后算出该节目的平均分。

按年级评选：一等奖一名、二等奖一名、优秀奖一名。


